

# 联合国贸发会议举办成立60周年庆祝活动

新华社日内瓦6月12日电(记者 陈斌杰)联合国贸易和发展会议(贸发会议)12日在瑞士日内万国宫举办全球领导人论坛,以纪念该机构成立60周年。

本次论坛主题为“在变化的世界中绘制新的发展路线”,将持续至14日。论坛举办期间,多国政府代表、国际组织负责人以及经济领域的专家将围绕数字经济、投资、产业政策、全球价值链等课题,探讨全球如何应对贸易和发展面临的新挑战。

联合国秘书长古特雷斯、贸发会议秘书长格林

斯潘等国际组织负责人,科摩罗总统阿扎利,马达加斯加总统拉乔利纳,东帝汶总理夏纳纳,瑞士联邦委员兼经济、教研部长帕姆兰等政要出席了当天的开幕式。

古特雷斯在开幕式上致辞说,贸发会议是推动全球变革和捍卫多边主义的强大力量,为改革国际金融架构作出了长期贡献。当前,全球面临地缘政治冲突、不平等加剧、气候变化、全球债务高企等诸多挑战,各方应达成新的全球共识,助力实现联合国可持续发展目标。

古特雷斯说,贸易应当成为促进共同繁荣的力

量,而非引发地缘政治对立;全球供应链是绿色创新和气候行动的源泉,而非破坏环境。

格林斯潘表示,多边主义是应对贸易保护主义等挑战的良药。她呼吁增加全球治理的代表性,减少国际金融体系中的不平等现象,创造更加公平的发展环境。

贸发会议是联合国处理有关贸易和发展问题的常设机构,由发展中国家倡议并于1964年成立。贸发会议的宗旨是最大限度地促进发展中国家的贸易、投资机会,并帮助它们应对全球化带来的挑战和在公平的基础上融入世界经济。

## 中方呼吁各方避免任何可能导致半岛局势紧张升级的言行

新华社联合国6月12日电(记者 王建刚)中国常驻联合国副代表耿爽12日在安理会朝鲜人权问题公开会上呼吁所有各方保持冷静克制,谨言慎行,避免相互刺激和任何可能导致半岛局势紧张升级的言行,共同努力维护半岛和平稳定。

耿爽说,当前,朝鲜半岛局势复杂敏感,各方对立对抗加剧,引发国际社会普遍担忧。当前形势下,安理会也应为缓和局势、增进互信、促进对话发挥建设性作用。推动安理会审议朝鲜人权局势,将人权问题政治化、工具化,只会加剧紧张、激化矛盾,对维护半岛和平稳定毫无益处。

耿爽表示,如果美国等国家真的关心地区和平稳定、关心朝鲜人权状况、关心朝鲜人民福祉,就应该采取切实行动、推动重启对话,就应该放弃挑衅行为,争取局势早日转圜,就应该支持安理会调整有关制裁措施特别是人道民生领域规定,同时立即取消加剧朝鲜人道局势恶化的单边强制措施。

耿爽说,作为半岛近邻和负责任大国,中方愿与各方继续保持密切沟通,为推动半岛问题政治解决、早日实现半岛长治久安发挥建设性作用。

安理会当天进行了程序性表决。耿爽表示,中方对表决结果以及会议的举行感到遗憾。

耿爽在回应美国代表的发言时说,美国代表无数次说,他们愿无条件与朝鲜方面开展对话,愿维护半岛和平稳定,愿推动半岛问题政治解决。但政治上,持续向朝鲜施压,包括今天利用人权问题对朝施压。军事上,持续举行大规模、高强度军事演习,甚至派遣战略武器到半岛。经济上,持续实施非常残酷、残忍的单边制裁措施,不断加剧朝鲜的人道危机。中方希望美方停止说一套做一套,拿出实际行动,体现政治意愿,停止挑衅行为,同中方以及其他有关各方一道,为维护半岛和平稳定作出切实努力。

## “中比动漫文化周”在布鲁塞尔开幕



新华社布鲁塞尔6月13日电(记者 潘革平)“中比动漫文化周”12日在布鲁塞尔中国文化中心开幕,旨在通过动漫这一独特的艺术形式,促进两国文化的交流与理解。

“中比动漫文化周”展览环节精选了中国经典与现代动漫作品50余部,包括水墨动画《山水情》的美术设计稿和动态电影,以及万籁鸣的漫画《猴子捞月》、丰子恺的《草草杯盘供语笑,昏昏灯火话平生》、赵宏本与钱笑呆的《孙悟空三打白骨精》、蔡志忠的《封神榜》、姚逸之的《玉女传》等经典之作。同时,还展出了中国当代动漫的全新力作。

本次展览特设文献区,展示了自1934年至今,中国与比利时之间以动漫为纽带携手合作的过往。

在“漫画交流会”环节,两国漫画家与艺术界人士分享了他们在中比动漫交流中的独特经历与感悟,共同探讨动漫艺术的未来发展。

本次活动由中国广东广播电视台与广州市动漫艺术家协会联合主办。中国驻比利时大使馆公参吴刚在致辞中说,本次活动生动展示了中比以动漫为桥梁互动交流的历史瞬间和动人故事,相信将进一步加深比利时民众对中国动漫的了解。

## “茶和天下·雅集”活动在巴拿马举行

新华社巴拿马城6月12日电(记者 陈昊佳)二胡弦音婉转,琵琶声声清脆,木偶戏艺人在茶桌间穿梭,手中木偶上下翻转,引得茶客阵阵掌声……这一幕仿佛是江南水乡茶馆的一角,12日却出现在巴拿马首都巴拿马城,吸引近百人。

当天这场“茶和天下·雅集”活动由中国对外文化交流协会、中国驻巴拿马大使馆、扬州市人民政府、世界运河历史文化城市合作组织和中国大运河遗产保护管理办公室联合主办,巴政府官员、驻巴外国使节和侨界华人代表等参加。

从端杯、品茶再到谢茶的礼仪,茶艺师逐一展示带有扬州运河气息的中国茶文化,茶客们品茶后纷纷点赞,此刻扬州和巴拿马城这两座相隔万里的“运河之城”仿佛心意相通。

扬州市副市长、世界运河历史文化城市合作组织执行副主席刘流说,自古以来,茶不仅是中国的文化象征,也是中国南北交流和国际贸易的重要媒介,希望更多巴拿马朋友感受中国茶文化的独特魅力。

前来参加活动的巴拿马律师布斯塔维诺告诉新华社记者,能在巴拿马城喝中国茶、欣赏中国茶艺表演,这份体验十分独特,感到“巴中两国文化在茶室里互相交融”。

今年是中巴建交7周年。中国驻巴拿马大使徐学渊说,中国茶艺远渡重洋来到巴拿马,以茶会友,以茶联谊。两国建交以来取得实实在在的成就,极大提升了人民福祉,而只要人民受益,中巴关系一定会像茶树一样,从幼苗不断茁壮成长,开枝散叶。

## 中国电动车企亮相伦敦科技周引关注



6月10日,人们在英国伦敦科技周上参观。新华社发